

# La Crónica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año XLVI.

Fundador: Francisco Rueda Lopez.

Núm. 14.320

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIONES (Pago adelantado)

Almería, Provincias, por trimestre 1,50 pesetas  
Extranjero, por trimestre 2,00 pesetas

ALMERIA.

Jués 28 de Diciembre 1905

CONDICIONES DE LA PUBLICACION

Se suscribe en la Administración Reyes Católicos 25 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana á 6 de la tarde. Anuncio: 40 cts. de peseta. Línea en primera plana: 20 idem en tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.



## Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, de Sevilla

TORRE DEL ORO, AZNALFARACHE, CIÉRVANA, SANTA ANA, SEVILLA, SAN JOSÉ.

Salidas de Almería para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva todos los JUEVES.

Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felix, Cette y Marsella llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS PARA DICHO PUERTOS.

Consignatario: D. Francisco Guerrero.—Oficinas: Dique de Levante. NOTA.—Los buques de esta Empresa atracan á los muelles del Dique de Levante, para hacer sus operaciones.—Esta casa Consignataria tiene establecido servicio combinado de transporte de mercancías desde domicilio Barcelona á este de Almería á precios reducidos.

## CEBADA

El martes 26 del actual empezará á descargar el vapor VERVEMOTIS, mil toneladas de cebada de procedentes del Mar Negro.

Para precios é informes, Don José Rodríguez Ramón, Obispo Orberá, 3.

## Azufre de la Compañía Franco-Española.

Sublimado, refinado molido y terron. Son los más puros y más acreditados.

Único representante para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

## JOSE BALBOA.

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos.

Consulta diaria de 1 á 5.

CABINETE: Plaza de Santo Domingo número 3.

## UN REGALO DE PASCUA AL GOBIERNO Y Á LA DIPUTACIÓN.

Cuando en la reciente conferencia dada en el Círculo Mercantil por el Presidente de la Liga de Contribuyentes D. Juan Cassinello, afirmaba este señor la necesidad de separar la política de la administración para que se administrara bien y sin otro objetivo que la salud del pueblo, decía el conferenciante una verdad de que estamos apercibidos todos los españoles y con mayor convencimiento aún, los almerienses.

Denunciar que deben los pueblos de la provincia de Almería con contadas y plausibles excepciones—trece millones de pesetas á la Hacienda pública y más de un millón de pesetas á la Diputación provincial, es decir algo que asombra, por muy prevenidos que estuviéramos á recibir malas noticias y á no asombrarnos de nada.

13 millones de pesetas á la Hacienda y un millón á la Diputación! ¡Ahí es nada! ¡La «misericordia» cincuenta y seis millones de reales!

Si ese dinero hubiera estado en las arcas del Estado y en las de la Diputación, el primero hubiera cubierto muchas atenciones y la Diputación tendría satisfechas todas sus deudas.

Lo que más molesta y subleva jesa es la palabra «que esos cincuenta y seis millones se han repartido por los Ayuntamientos y se han pagado por los contribuyentes. Porque si á éstos no se les hubiera exigido, al fin y al cabo cederían, en su beneficio; pero se han exigido y se han pagado y no se han satisfecho á sus legítimos acreedores.

¿Pero es que no se han apremiado á esos pueblos? Se puede afirmar como regla general, que sí. Los apremios—en su mayoría—se han acordado y se han hecho, pero el resultado no ha correspondido al propósito.

Y aquí entra la perniciosa influencia de la política. Si los pueblos apremiados, no estuvieran amparados, pagarían al fin y al cabo, pues dá la ley medios para ello; pero se acuerda el apremio, van los agentes por todas partes y son recibidos según el temple de los Alcaldes, no siempre con el respeto debido al cargo que ejercen y con habilidades de leguleyo unas veces y á viva fuerza otras, la ley se burla y los apremiados salen barlados.

Que esto le pasará á la Diputación por las conexiones que tiene con la política, tendría alguna explicación; pero á la Hacienda no debe pasarle y sin embargo, le pasa, casi siempre sin culpa suya.

Y es, que es preciso dejar á los Ayuntamientos reducidos á la función administrativa y que los políticos no tengan que pedirle nada para no verse obligados á ampararlos. Para cobrar hay que tener una mano dura. Apremiar, embargar,

cobrar por ese medio y si los bienes embargados se distraen, que los Tribunales suspendan á los Ayuntamientos y se exija á los concejales la responsabilidad personal.

Por no tener valentía para llegar á tanto, se lamenta esa enorme deuda, que crecerá de año en año como la bola de nieve.

Pero ese procedimiento que apuntamos, para ser eficaz debe ser justo é igualitario; en todas las situaciones políticas y en todos los pueblos deudores debe hacerse lo mismo. Un apremio con rigor en un distrito y en otros «pro formula», es un arma política, que es más aborrecible que los males que apuntamos.

Haga pues, la Hacienda y la Diputación lo que decimos, sin miedo á nada ni á nadie; pero á «todos los pueblos deudores» sean de quienes sean y amparenlos quienes los ampare y nosotros nos prometemos que si ahora no vienen los 56 millones de reales como regalo de Pascua á aquellas entidades, vendrán en un periodo de tiempo no muy largo, para normalizar la marcha de la Hacienda pública y de la Hacienda provincial.

Todo, menos cruzarse de brazos y hacer crítica negativa.

## La fiesta de los Inocentes.

(Leyenda de Le Roux).

Eran muchos los inocentes, hermanos de leche del niño Jesús, que habían sido sacrificados á la cólera del infame Herodes. Los unos de Bethléem, otros de Gibéah, de Beraeh, de Nalhul y también de Adoraim.

Se llamaban Tobías, Zebadeo, Samaballat, Theodas, Galgail, Molaleel y Barzelai.

Se les había impuesto nombres que llevaban fortuna, porque aquellos niños eran muy graciosos y al venir al mundo habían llenado de alegría los corazones de sus padres.

Llegaron todos juntos á la puerta del paraíso.

Temblaban aun del frío de las espaldas que les habían degollado en sus cunas. Parecían avecillas heridas y perdidas que buscan el calor de otro nido.

En los umbrales del Paraíso se pararon.

La gran puerta estaba abierta de par en par.

La morada augusta del Eterno parecía una grandiosa Catedral. En el santuario estaba el trono. Sobre el altar el Cordero; sobre las gradas del trono sentados los profetas.

El coro era reservado á los santos de la nueva alianza.

Los mártires, las vírgenes y los pontífices tenían sus asientos en las naves. El fondo de la Catedral era reservado á los confesores. Los capuchinos se pondrían donde podían, y entre los penitentes el santo rey David preludiva un «Te Deum» sobre los grandes órganos.

Los inocentes llegaban y el ángel Uriel al ver sus caritas llenas de espíritu, les dijo con una sonrisa de hermano mayor: «Entrad, pequeños, y al oír sus lindas aletuyas, vivió Dios, exclamó: «Qué bien cantareis en el concierto de la gloria!»

Cubierto de mitra, apoyándose al pastoral, sostenido por el Espíritu Santo, el Padre descendió las gradas del trono, se paró delante de los pequeños y les bendijo pensando en su hijo, que desde hacia pocas días había nacido en un pesebre de Belén.

El Eterno notó que ellos cantaban con menos alegría que de costumbre y hasta algunos que se callaban, y le dijo á Uriel:

«¿Qué le sucede á esos niños?»

«Es verdad, Padre. Nuestro, no me lo explico. Su alegría va cada vez declinando más.»

«¿Le has abierto el armario de las trompetas?»

«Sí, y les he dado á tocar la de los truenos, la de las procesiones solemnes y las cortas de las fanfaras que anuncian las marchas guerreras.»

«¿Le has enseñado cómo se acuestan las estrellas?»

«Les he traído para que jueguen el gran Can, pero no les agrada, por que sus ladridos les recuerdan los gemidos de los perros de Rama que en la noche del estrago han ladrado tan lúgubramente á la luna. Yo procuro distraerlos, pero cada día están más tristes los pobrecitos y hasta cuando los veo así me dan ganas de llorar.»

«¡Oh, no te apures tanto, mi digno Uriel! Búscala al Santo Espíritu y verás cómo él descubre en seguida la causa de su tristeza y el remedio oportuno de curar su melancolía.»

«Después de breves momentos, el Espíritu Santo llegó.»

«Espíritu consolador, exclamó el Eterno Padre, decidme ¿qué es lo que les falta á estos niños para que sean dichosos en su morada?»

«Vuestro hijo, tiene ahora una madre, la Nazarena, contestó el Divino inspirador y estos Inocentes no la tienen porque los habéis llamado aún con el leche en los labios. Ellos piensan aún en aquel corazón de mujeres sobre el qual han dormido y quisieran volver.»

«Hay en las cunas de la tierra ternuras que ni tampoco el Paraíso sabe proporcionar.»

Permitid á esas palomitas de volver alguna vez á sus aídos.

Desde aquel momento, en la noche del 28 de Diciembre los Santos Inocentes bajan á la tierra para que su año no acabe sin maternales caricias.

Ellos vienen á acurrucarse en las cunas de los niños más buenos y más amados y les llevan los ensueños del cielo.

Sin saberlo, son ellos que las madres besan en la frente de sus hijos!

Prof. ANTONIO BROCCAS

## Desague de Almagueta.

«Dice nuestro colega «El Minero» de Cuevas:

«Prosigue el avance de las galerías de investigación de aguas, sin haber observado nada que haga cambiar sus condiciones, según tenemos manifestado en las revistas anteriores.»

«El terreno sigue dando, pero la gran presión que el mismo ejerce sobre el techo de la labor, desune las capas de la pizarra, que al descomponerse, forman numerosas lisas que amenazan el derrumbamiento de bloques más ó menos grandes, con grave riesgo de los obreros. En evitación de este peligro, se hacen de metro en metro entivaciones con portadas de estemples, las cuales garantizan por completo la estabilidad de la galería y por consiguiente la vida del operario.»

«La investigación opera ya á unos 260 metros del pozo «Encarnación» en el sitio donde se cree que deben aparecer los filones más importantes que se atravesaron en la galería de la primera planta. Se espera pues hallar de un momento á otro, una de estas venas para poder dar comienzo al desague activo de la nueva planta.»

El día 17, en que hicimos nues-

tra última visita al Establecimiento desaguador, media la galería alta 253'55 metros de longitud y la baja 247'55.

Entre los varios compresores de aire que vimos en movimiento, uno de ellos estaba destinado á llevar la ventilación á los trabajos que se encaminan en demanda de las aguas y á mover la bomba del recipiente establecido en el pozo «Encarnación»; la presión del aire se eleva á 5 atmósferas.

Merced á este sistema forzado de llevar el aire, se consigue al mismo tiempo hacer más activa la circulación del aire natural que corre desde la superficie por las galerías que caminan paralelamente hacia el interior de la Sierra, las que comunican entre sí de cuando en cuando. De este modo se puede hacer habitable aquel igneo lugar, cuya temperatura es hoy de 46, 5°.

Cuando la galería superior alcanzó 243 metros, se atravesó un filón, pero desgraciadamente, fué en un punto donde aquel estaba completamente cerrado y solo dió una pequeña venilla líquida. Los directores de los trabajos, creen que este filón corresponde al que se cortó cerca de «Casualidad», con la galería 84, el que dió arriba abundantes aguas.

Las aguas que en las diferentes manifestaciones se reúnen en los depósitos, representan en suma unos 3 litros por segundo.»

DE PASCUAS.

## La Noche Buena del pescador.

Tendió por completo la noche su negro capuz; las sombras invadieron la pequeña aldea, que, alzada sobre unas rocas, parecía á lo lejos una agrupación de fantasmas encantados.

Era el 24 de Diciembre. Las zambombas, tambores y ravelles atronaban el espacio con sonido ronco y ensordecedor. Al compás de los instrumentos, sentíase de continuo el pastoril cantar de los villancicos, anunciando la llegada del Mesías.

«Noche Buena!... para mí... ¡Noche de dolor!»

Exclamaba sin cesar un nuevo fantasma, que inmóvil sobre una roca y con la mirada fija en la revuelta superficie de los mares, parecía querer esudriñar hasta lo desconocido, como buscando alguna cosa anhelada.

«Más... no era fantasma; mejor parecía un ángel; aquello que cual estatua de mármol se destacaba entre las tinieblas de la noche.»

Era Juana. Sí, Juana, la esposa del pescador. Una mujer que aunque casada, podía competir con la más real moza de toda la comarca. Criada entre las brisas de la mar, y bajo un sol abrasador, era la mujer más hermosa que para modelo pudiera deseñar un pintor. Su rostro era moreno, y sus ojos rasgados y negros, eran expresivos y cariñosos; viniendo á completar su hermosura, su lengua y espaciosa cabellera azabachada, y su talle de líneas delicadas, esbelta y flexible.

«Pero... ¿qué hacía allí aquella mujer? Esperar ansiosa el bote que transportaba al feliz dueño de su corazón. Esperar al hombre que había salido de su casa, con el solo fin de buscar la pesca que les hubiese proporcionado una noche feliz y dichosa. Más... ¡oh desgracia!... La noche fué buena solamente para los ricos. Para los pobres... ¡Noche de dolor! Pues el bote no llegaba, y las olas rompíanse con estrépito en las pulimentadas rocas. El cielo se encapotó de negros nubarrones que, poco después vomitaron agua á torrentes. El viento que silbaba con furia, y confundíase con el bramido

de los mares, le hizo á Juana resguardarse un poco tras de un peñasco, para no ser víctima del rúco vendaval.

Mientras tanto, las zambombas y los villancicos resonaban en los oídos de Juana, para herir con sus acordes el corazón de tan desventurada mujer.

Y Antonio no regresaba! A los ojos de Juana acudieron algunas lágrimas que, suspensas cual gotas de rocío en el caliz de una flor, quedarán acariciando sus mejillas. Sus labios antes sin movimiento, se entreabrieron para dar paso á una oración.

La lluvia no cesó de caer hasta que en la parroquia de la aldea dieron las once. Entonces el espectáculo que se presentó fué sublime; pues también hay sublimidad en el horror. Las nubes se fueron retirando y la luna vino para hacer más fantástica la noche. Juana dirigió su vista nuevamente por la superficie de las aguas, y no pudo contener un grito de desesperación á la vez que de alegría. Un objeto luchaba, aunque algo lejano, con las enfurecidas olas. Así pasó media hora, que á Juana le pareció medio siglo. En este tiempo algunos nubarrones volvieron á dejar oculta la luna, y la infeliz esposa perdió nuevamente el bote que parecía acercarse hacia las rocas. Pensó arrojarse al mar, pero se contuvo por abrigar alguna esperanza de salvación. Otra vez fué herido su corazón al sentir el tañido de las campanas y el rúco son de las zambombas que publicaban tanta alegría. Fué á gritar, pero no pudo; su voz pareció extinguirse en su garganta. Pasaron algunos momentos más, y la luna, pálida como el rostro de aquella desgraciada, puso ante su vista al hombre de sus ensueños. Se hallaba aún más cercano á las rocas. Juana, alzó sus hermosos ojos al cielo como en son de súplica y exclamó:

—¡Dios mío que me muera con él!

Pasaron algunos intervalos, y la música dejó de resonar. Quedó, pues, la noche sin más ruido que el producido por las olas, al chocar unas con otras.

La pequeña nave se hallaba á pocos metros de las rocas, cuando las campanas resonaron nuevamente, casi al mismo tiempo un cerro de blanca y rizada espuma, amenazó destruir por completo el bote.

La fiel esposa, dando un grito, abrió los brazos, y sin poderse contener se arrojó al mar al mismo tiempo que el fuerte golpe de agua, estremó la barquilla en las rocas.

Antonio y Juana enlazados en estrecho abrazo, murieron al mismo tiempo de nacer Dios.

José M.ª MOYA RIVAS.  
Alcolea 25 Diciembre 1905.

BUEN SERVICIO.

### CHATERA ROBADA.

Hace tres días y en ocasión de subir al tren mixto nuestro particular amigo D. Cándido María Albarracín, vecino de Gador, á poco de ocupar su sitio en un departamento de tercera clase del expresado tren, notó que le habían hurtado una cartera que llevaba en el bolsillo de la americana con 300 y pico pesetas.

Indolecio Martínez Cesar, que por divergencias con un neutro en la calle de Panaderos, salió con la nariz lesionada de un mordisco.

El niño Ramón Felices Escoc, que por disgusto del juego á las chapas en la Puerta de Burehana, resultó con un mordisco en la mano izquierda.

Anoche, próximamente las 8, el disparo de varios tiros pusieron en alarma á los vecinos del Paseo del Príncipe y calles próximas al Mercado público.

Según oímos referir, Miguel Pérez Madrigal se hallaba en el estanco del Mercado; cuando llegó un joven llamado Fernando Gonzalez Silva, diciéndole que en la calle, le esperaba un amigo para hablarle. En seguida salió y llegaron hasta las escaleras que dan á la calle de Reyes Católicos, donde estaba esperándolo un hombre embozado en una capa, resultando ser Antonio Vivas, dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle del Aire.

El Perez Madrigal nos dijo que el Vivas le disparó en seguida cinco tiros y que el Silva le causó una herida con arma blanca.

Fuó llevado á la Casa de Socorro el Madrigal, por el paisano Bartolomé Marin, curándosele dos heridas en el brazo derecho, afortunadamente sin gravedad.

Como se vé, el matonismo impera en nuestra capital y todo por la falta de autoridades.

Este robo los hizo el Gimenez Sanchez en unión de otro individuo que también dijo iba en el tren, llamado Rafael Lopez, al cual no pudo hallar la Guardia civil.

Las cantidades robadas las guardaba el Rafael Lopez en un canuto de lata que llevaba oculta en cierta parte reservada del cuerpo.

Supónese que la Fabiana sea amante de este último sujeto, que no se sabe donde está, creyéndose fuera á Granada.

El servicio prestado por la Guardia civil es digno de toda clase de elogios.

### SUCESOS.

El disparo de un arma de fuego y el ruido de varios cristales al romperse, esparció ayer la alarma entre los vecinos de las calles de la Dalia y Trajano.

La causa de este suceso no está bien aclarada.

Figuran como actores un sujeto llamado Manuel Vivas, su mujer y su amante.

Según nos dicen, los celos de la primera fueron la chispa que prendió fuego á los ánimos enardecidos, del que resultó herida de un estacazo en la cabeza la amante del Vivas, llamada Teresa Layrana Romero, a) Sevillana.

El disparo no se sabe hasta ahora quién lo hiciera; ello es lo cierto que estuvo á punto de llevar el luto á una distinguida familia que habita en la calle de San Pedro y cuyas ventanas dan á la de Trajano; los cristales de esta resultaron hechos añicos del disparo, que por cierto fué de perdigones.

Hechos como estos no se ven más que en Almería, y pintan de cuerpo entero cuál es la vigilancia de los agentes de la autoridad.

Ayer impuso el Gobernador una multa de 25 pesetas á José Mullor Ruéda, Francisco Asensio las Heras, Rafael Martínez Cruz y Cristóbal Ruéda, por haber promovido anteanoche un monumental escándalo en la calle de Segura.

En la casa de Socorro de la Cruz Roja fueron ayer asistidas las siguientes personas:

La castellana nueva Francisca Rodríguez Santiago que fué apaleada barbaramente por un cañi amigo, en el Barrio Alto, resultando con contusiones en todo el cuerpo.

El joven Manuel Hernandez Garcia, que al caerse, tuvo la desgracia de producirse una herida en la cadera derecha, con una faja que guardaba en la cintura.

José del Aguila Soria, que por cuestiones del juego de las chapas, en el Barrio Alto, riñó con un sujeto apodado «El hijo del Rey», quien le asestó una puñalada, hirundiolo en la región glútea derecha.

Indolecio Martínez Cesar, que por divergencias con un neutro en la calle de Panaderos, salió con la nariz lesionada de un mordisco.

El niño Ramón Felices Escoc, que por disgusto del juego á las chapas en la Puerta de Burehana, resultó con un mordisco en la mano izquierda.

Anoche, próximamente las 8, el disparo de varios tiros pusieron en alarma á los vecinos del Paseo del Príncipe y calles próximas al Mercado público.

Según oímos referir, Miguel Pérez Madrigal se hallaba en el estanco del Mercado; cuando llegó un joven llamado Fernando Gonzalez Silva, diciéndole que en la calle, le esperaba un amigo para hablarle. En seguida salió y llegaron hasta las escaleras que dan á la calle de Reyes Católicos, donde estaba esperándolo un hombre embozado en una capa, resultando ser Antonio Vivas, dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle del Aire.

El Perez Madrigal nos dijo que el Vivas le disparó en seguida cinco tiros y que el Silva le causó una herida con arma blanca.

Fuó llevado á la Casa de Socorro el Madrigal, por el paisano Bartolomé Marin, curándosele dos heridas en el brazo derecho, afortunadamente sin gravedad.

Como se vé, el matonismo impera en nuestra capital y todo por la falta de autoridades.

Este robo los hizo el Gimenez Sanchez en unión de otro individuo que también dijo iba en el tren, llamado Rafael Lopez, al cual no pudo hallar la Guardia civil.

Las cantidades robadas las guardaba el Rafael Lopez en un canuto de lata que llevaba oculta en cierta parte reservada del cuerpo.

Supónese que la Fabiana sea amante de este último sujeto, que no se sabe donde está, creyéndose fuera á Granada.

El servicio prestado por la Guardia civil es digno de toda clase de elogios.

### GACETILLAS.

#### La Alcaldía.

Mucho se viene hablando estos días sobre la capitalísima cuestión de la Alcaldía y como es natural, sueñan nombres y más nombres según el gusto ó la invención del que los cita.

Hasta que la designación esté hecha la verdad no se sabrá, pero como entonces no tiene gracia alguna el saberla, tenemos forzosamente que oficiar de agoreros.

Esto es bien difícil, porque aparte de candidaturas que solo tienen vida, mientras se dicen, hay dos que ahora se batan el cobre en Madrid, la de D. Gregorio Rodríguez Dionis y la de D. Francisco Laynez.

¿Cuál será la triunfante? Eso es lo difícil por más que todas las corrientes se inclinan á la primera.

Bien hecho. Desde hace varias noches se está practicando un cacheo por los agentes de la autoridad.

Nos parece bien la medida, pero lo que es necesario es que esas herramientas no se pierdan, por que algunos saben aprovecharlas para hacer regalos á los hijos de los caciques, y á otras personas que de ellas tienen recibidos favores.

Obra de arte. El día primero de Enero, festividad de la Virgen del Mar, se estrenará en el altar mayor de la iglesia de Santo Domingo, un riquísimo mantel, obra de gran mérito por sus delicadas y variadísimas labores, que hacen de él una verdadera joya de arte.

Ha sido hecho en casa del Ingeniero jefe de Obras públicas, don Antonio Sastre.

Atraco. Al ir anoche á su domicilio el conocido sombrerero de la calle de las Tiendas Sr. Morales, le salieron al encuentro tres desconocidos y le quitaron una cartera que llevaba con 80 duros en billetes, producto de la venta de estos días de Pascua.

El Sr. Morales disparó varios tiros á los ladrones, sin hacer blanco, desapareciendo aquellos con el dinero.

El atraco ocurrió en la calle de Regocijos.

Informe favorable. Ha sido favorablemente informado por la Delegación de Hacienda el expediente de arbitrios extraordinarios incoado por el Ayuntamiento de Uleila del Campo.

Incendio. Esta madrugada ha ocurrido un incendio en la panadería de «El León», situada en la calle de Granada, propiedad de D. Francisco Garcia del Pino.

Han sido pasto de las llamas casi todos los enseres de la panadería.

También se han quemado dos animales que estaban destinados á llevar el pan á domicilio.

Las pérdidas se calculan en mas 15.000 pesetas.

Contratista. Ha permanecido varios días en el establecimiento de deságite del Arteal, su director y contratista el competente ingeniero, don Carlos Brandan.

El producto de la lotería. Como siempre, el Tesoro ha realizado un bonito negocio con la lotería de Navidad.

Consta este sorteo de 42.000 billetes que á 1.000 pesetas, dan un total exacto de 42.000.000 de pesetas. A cambio de esta cantidad de pesetas, el Tesoro reparte dos mil

cientos premios, 25.201.000 pesetas, más 4.199 reintegros.

Es decir, en total 6.299 premios, importantes 29.400.000 pesetas.

Pero como los premios tienen un descuento de 1'20 por 100, resulta que en realidad el Tesoro no abona más que 29.097.588 pesetas.

Por tanto la ganancia para el Tesoro asciende á la importante suma de 12.902.412 pesetas.

Sigue la emigración. Anteayer embarcaron en el puerto de Garrucha á bordo del vapor «Zenith», con dirección á Orán, buen número de obreros del campo.

Fallecimientos. Ha fallecido en Granada, el maestro que ha sido muchos años de la banda de música del Hospicio, don José Gimenez Lujan.

También ha dejado de existir en la misma capital, la virtuosa señora D.ª Carmen Gimenez Moreno, esposa de nuestro amigo D. Antonio Ramirez Martinez.

A ambas familias enviamos nuestro mas sentido pésame.

Concentraciones. El ministro de la Gobernación ha aprobado las concentraciones de la Guardia civil dispuestas por el Gobernador con motivo de las elecciones celebradas en esta capital el día 12 de Noviembre último.

El «Podrío» preso. Un sujeto, natural de Santa Fé, llamado Francisco Nuñez Garcia (a) Podrío, muy conocido por sus fechorías y latrocinios, ha sido preso por la Guardia civil de Gador como presunto autor de un robo de 9 reses lanares á sus convecinos Eusebio Lao Galindo y José Perez Marin.

Subasta. En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana la subasta del impuesto sobre los carruajes de plaza, carros faeneros, bicicletas, motocicletas, etc. etc., durante el próximo año de 1906.

La subasta fué adjudicada á don Diego Plaza Guirado en la suma de 5.781 pesetas.

Animación. Estos días de Pascua se ha notado gran animación en nuestra capital, especialmente el segundo día, en el cual nuestros paseos y teatros se vieron muy concurridos.

Es verdad que el día fué espléndido é hizo el que en el andén de costa y el Paseo del Príncipe se dieron cita nuestras mas hermosas mujeres y las damas mas elegantes.

Oficial. Ha sido nombrado oficial tercero del Gobierno civil de esta capital D. Evaristo Allué.

Grave colisión. En el pueblo de Albóx ha habido una grave colisión entre gitanos, de la que han resultado seis heridos, dos de ellos de suma gravedad.

La lluvia de ayer. Desde las primeras horas de la madrugada de ayer, empezó á caer sobre Almería una abundante lluvia, que aumentó en intensidad por la mañana.

Al mediodía se despejó la atmósfera.

Los labradores estarán de enhorabuena.

El Sr. Gasset. Varios diputados de la mayoría se proponen hacer una edición especial de los discursos pronunciados en la disensión del presupuesto de Fomento por el ministro Sr. Gasset.

Comisionados. No habiendo remitido los alcaldes que se citan los expedientes originales de las elecciones municipales celebradas el día 12 de Noviembre último, la Comisión Provincial ha nombrado los Comisionados que á continuación se expresan:

De Alcolea, D. Juan Bernabé Alajarín; de Tijola, á D. Luis Lopez Soler; de Serón á D. José Jimenez Fernandez; de Ohanes, á D. Pedro Perez Carretero; de Arnuña, á don Antonio Alonso Torreallas; de Nacimiento, á D. Sebastián Ferre Cuadra; de Enix, á D. José Mullor Garcia; de Doña Maria, á D. Pedro Perez Carretero; de Laroya, á D. Vicente Zaragoza Martinez; de Ragol, á D. José Forte Salvador; de Gádor, á D. Antonio Garcia Trugillo; de Siero, á D. Vicente Zaragoza Martinez; de Roquetas, á D. Manuel Martinez Ruiz; de Abia, á D. José

Rodriguez Lopez; de Ocaña, á don Fernando Aguilar Martinez; de Laujar, á D. Angel Godoy Godoy; de Rioja, á D. Francisco Gomez Martinez; de Padules, á D. Eustaquio Granados Barranco; de Canjajar, á D. Luis Navarrete; de Boires, á don Mateo Lozano Sanchez; de Gergal, á D. Enrique Carbonell Soria; de Terque, á D. Juan Cantón Amate; de Alhabia, á D. Antonio Godoy Garcia; de Huéijar, á D. Pedro Vizcaino Fernandez; de Tahal, á D. Miguel Gimenez Navarrete; de Escullar, á D. Francisco Bisbal León; de Lijar, á D. Francisco Daza Torres; de Patorna, á D. José Arana Mercado; de Albánchez, á D. Antonio Alonso Torrecillas; de Somontín, á D. Vicente Zaragoza Martinez; de Instinción, á D. Tomás Pardo Alex; de Sufi, á D. Vicente Zaragoza Martinez; de Lucar, á D. Antonio Gomez Romero; y de Oría á D. Juan Bernabé Alajarín.

Sermón. El día 1.º de Enero predicará en la iglesia de Santo Domingo, con motivo de la festividad de la Virgen del Mar, el Superior de dicha Comunidad P. Fray Santos Quirós.

Certificación. El Presidente de la Diputación ha oficiado al Gobernador rogándole pida al Alcalde de esta capital una certificación de los ingresos que desde 1.º de Abril al 30 de Noviembre último haya realizado el Municipio, pues el expresado documento ha de unirse al expediente de apremio que por descubiertos del contingente se sigue á la Corporación referida.

Título. En la Secretaria de la Universidad de Granada, se ha recibido el título de profesor de gimnasia del Instituto de Almería, á favor de nuestro particular amigo D. Manuel Perez Garcia.

Desempeños gratuitos. Para celebrar en estas Pascuas de Navidad la próspera marcha del Monte de Piedad de esta capital, la Junta General ha acordado desempeñar gratuitamente «quinientos» lotes de ropas de á dos pesetas, á cargo de las utilidades del Montepío y de la suscripción voluntaria entre los Consejeros que la forman.

Los números agraciados, comenzando por los más antiguos, son los comprendidos entre el 5.661 y el 25.139, correspondientes á los meses de Febrero, Marzo, Abril y Mayo de este año.

Todo lote que no sea recogido en lo que resta de mes y durante todo el de Enero, perderá el favor del desempeño gratuito.

Accidente. Trabajando anteayer en la estación de esta capital haciendo maniobras á brazo con unos vagones el mozo José Guirado Llamas, tuvo la desgracia de ser cogido entre los topes de dos de aquellos, resultando con la fractura de la quinta costilla del lado izquierdo.

Después de curado en la Casa de Socorro de la Cruz Roja, pasó á su domicilio calle de Lepanto.

Autorización. El Gobernador ha autorizado al Presidente de la Diputación Provincial, para que pueda hacer por administración el servicio de suministro á los Establecimientos de Beneficencia, durante dos días anteriores al en que ha de tener lugar la subasta de aquellos, en el próximo mes de Enero.

Auto levantado. Con fecha 22 del actual, el Juez de Instrucción de Gergal ha dictado un auto levantando el procesamiento de los concejales suspensos del Ayuntamiento de Terque.

Y que sepamos, hasta la fecha no ha dispuesto el Gobernador el reintegro en sus cargos de los expresados ediles suspensos.

Combinas de la política. Secretarios de Ayuntamiento. Pronto publicará la «Gaceta» el programa oficial y convocatoria para los exámenes de Secretarios que han de verificarse en todas las capitales de España.

Los tribunales provinciales se compondrán de los señores siguientes.

El rector de la Universidad, un catedrático de la Facultad de Dere-



# EL DOLOR DE CABEZA

y jaquecas desaparece en 5 minutos con la Hemiorana de Dr. M. Caldeiro. La Hemiorana es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde; sino en las cefalalgias de eroga determinada, en las neuralgias de Trigorini (producida por frío), intercostales, anémicas y sistémicas, en las gastralgias, reumatismos articulares, la cistitis, la Dislogia de los tuberculosos, dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

Arenal 15 y Puerta de Sol, 9.-Madrid

INSCRIPTO EN LA FARMACOPÉA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

premiado en la Exposición farmacéutica 1904 y en la 6ª Exposición 1909 con MEDALLA DE ORO

## JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

del Profesor ERNESTO PAGLIANO

H. E. Dirígese en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calle San Marco, y á los representantes por mi autorizada.

**INTIMACIÓN**  
En toda España circula ilegalmente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO, una mezcla dañosa para la salud de quienes hacen uso de ella. Mi nombre, ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado. Está atento el público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda caja sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente á quien falsifica mi producto, á quien usurpa mi nombre, Prof. ERNESTO PAGLIANO, y á quien con la venta de tal falsificación produce daño á la salud pública y á mi reputación.

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 años de existencia.

SEGUROS LA VIDA  
SEGUROS INCENDIOS

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, Paseo del Príncipe, 10.

## Ocasión!

Interesante para contratistas

SE ALQUILAN grandes cantidades de via portátil y vagonetas, usado, pero en perfecto estado. Dirígase á ARTHUR KOPPEL, Madrid, Atocha 20.

## LA ELEGANCIA

JUANA NAVARRO.  
Corsés á medida y sin competencia. FAJAS HIGIENICAS. Umbilicales, matriz, sobrepartos, para reducción del vientre, cuadraduras de ingle y ombligo, hechas á medida. Últimos adelantos. Corsés rectos y elegantes desde 5 pesetas para señoras y de 2 para niños. PASEO DEL PRÍNCIPE 42.

## SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOLAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, en enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, earies, raquitismo, eserofulismo, etc.— Frasco, 2,50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias. Depósitos: En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. — En Berja, A. Espinosa. — En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola. — En Huércal-Overa, G. Jimenez. — En Serón, Luis Sanchez.

## AGUA DE LANJARON en Almería.

La del manantial de la Salud para el estómago, riñón; la de Os dunchina para el hígado; Capilla y San Antonio para la anemia y diabetes. Precio: 60 céntimos, botella de 1 litro, devolviendo el casco. Depositario exclusivo para Almería y su provincia: José Oñuel y Calvo, papelería e imprenta, Puerta Parahena.

## LA PERLA ANTIGASTRICA DEL DOCTOR DELGADO, cura padecimientos del estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor ácido ó vinagr-s, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomaca, saburras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean ó no colorosas. Para mayores datos dirígese al autor. Depósito: Sevilla, el autor; farmacia Globo, T. Juan 20. Almería, Botica de Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco, 24 reales.

## CIA COLONIAL



## LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los caballos blancos á su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva y refrescante en sumo grado lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendada brillantina. De venta en perfumerías y papeterías. Depósito central: Preciados, 56, principal, Madrid. OJO CON LAS IMITACIONES: Exijir la marca de fábrica y el precio en la caja. La marca de ARROYO. En Almería, Andrés Guisasa, Príncipe 21.

## ¡ATENCIÓN!

Estamos al tanto de lo que á usted le conviene. Usted necesita recordar el tanto de un buen amigo ó amiga; necesita también anotar los días de recepción; en casa de sus amistades; muy interesante le es llevar un presupuesto individual, conocer al detalle la ropa que da á la lavandera ó á la planchadora, tener una clara anotación de lo que gana y tiene que pagar, conocer las tarifas de correos, teléfonos y telégrafos, las horas de salida de los trenes, etc. Pues para hacer todo esto con sencillez y minuciosidad se hizo este útil y cómodo que acompaña al Memorándum de la Cuenta diaria. Precio: libro de anotaciones, para 1906, que, á instancia de multitud de clientes, ha empezado á publicar la Casa Bailly-Baillière y Hijos, y que se vende en todas las librerías, papelerías y tiendas de papelería ó quincallería.

Precio de 2,50 pesetas. Depósito central: en toda la Península.

### Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y América

## ROLDOS Y COMPA.

Barcelona

## PEPTONA

Para personas débiles y convalecientes, es el mejor tónico nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, tisis, anemia y raquitismo. Farmacia, Leon 13. Laboratorio, Granada 7, Madrid

## ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE

1906 Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica. Un tomo de 600 p., 1000 figs. y mapas en colores. Es ameno e instructivo. CONVIENE A TODO EL MUNDO. INTERESA A TODO EL MUNDO. PUEDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO. REGALOS. Partecipación gratis al 7% del billete de la Lotería de Navidad n.º 14.234.

COMPANIA DE LOS CENTROS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA  
Madrid á Granada (via Morada).  
EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 12 HORAS.  
Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.  
Granada á Madrid (via Morada).  
EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 12 HORAS.  
Salida Granada, 9, noche. Llegada Madrid, 10,30 mañana.  
CORREOS DIARIOS.—17 HORAS.  
Salida Madrid, 2,50 noche. Llegada Granada, 4,50 tarde.  
Salida Granada, 4,20 tarde. Llegada Madrid, 7, mañana.